

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7042 ALICANTE Miércoles 17 de Enero de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 162

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 16'4
Mínima durante la noche. 12'5
Humedad relativa . . . 45'
Cantidad de lluvia . . . 0'0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR.

EL "AFFAIRE" STAVISKY

"Demi-monde" financiero y político

Por AURELIO NATOLI

El «affaire» Stavisky lo ocupó todo. Su eco llega incluso a eclipsar la trágica ejecución por el proceso de Leipzig y las informaciones políticas sobre el viaje de Sir Simon, motivado por las eternas negociaciones sobre la reanudación—o el certificado de defunción—de la Conferencia del Desarme y de la paridad de derechos reclamada por Alemania. Un hombre que ha estado de 500 a 600 millones de francos se impone a la atención del mundo, primero por lo que el hecho tiene en sí de espectacular y, después por la serie de complicaciones directas e indirectas; la que concurren en el «affaire» Stavisky son tales que la atención de la opinión pública se siente sorprendida ante una organización que, sin duda, debe ser bastante anónima, como se desprende del fenómeno de que un estafador calificado, conocido como estafador desde hace diez y ocho años, pudiera robar cientos de millones a los bancos, a las sociedades de seguros y a los particulares valiéndose de unos medios que una vez conocidos, parecen de una grosera sencillez. ¿A qué anomalía de la sociedad moderna obedece el hecho de que en un período de pocos años se sucedan una serie de escándalos colosales?

¿El régimen parlamentario? Por de pronto es la «cabeza de turco» contra la que disparan sus críticas violentas, a propósito de cualquier motivo, sus adversarios; pero el régimen parlamentario—contra el que se manifiestan los «camelots du rois franceses»—no es en esto más responsable que un régimen dictatorial, ni una República lo es más que una monarquía.

El período de post-guerra ha traído la afección del oro, los especuladores, las jugadas de bolsa, una finanza que no es finanza y un comercio que no es comercio, y no existen leyes económicas ni morales de control y represión adecuadas. El principio según el cual un hombre o un Estado valen según la cantidad de millones que puedan tener y producir ha sido transplantado de América a Europa. ¿Producir qué y de qué manera? Con todos los medios: tal artista cinematográfico no es conocido por sus méritos sino por los millones que gana; tal banquero por la cifra de millones que controla; tal periódico por los capitales y los palacios de que dispone; tal hombre político por sus relaciones en el mundo de los negocios.

El mundo de post-guerra se ha convertido en el «demi-monde» equivoco de nuestros días. En esta atmósfera donde el único amo y señor es el dinero, la corrupción es la única manera de llegar.

¿Culpa de los regímenes? ¡No! La explotación de los partidos políticos antidemocráticos puede acusarse semejante corrupción al régimen representativo; pero esa corrupción y degeneración se ha constatado también en Francia durante la Restauración y en todas las partes del mundo después de las grandes guerras.

Después de la última gran guerra, durante el período ilusorio de la «prosperidad» inflacionista, los escándalos financieros y las grandes estafas han estado a la orden del día en todos los países del mundo, bajo todos los regímenes: de Kreuzer, en Noruega, a Inull en los Estados Unidos, pasando por Mme. Hanau y Oustric en Francia y el escándalo Guaino de los «Bonifich» en la Italia mussoliniana, hasta llegar a Stavisky. Stavisky es el último producto de esa época turbia en que el dinero es rey y donde la estafa es la costumbre, lo mismo en finanzas y en política que en arte. Esperemos que el último escándalo—en orden cronológico—sea también el último escándalo en el orden definitivo.

¿Pero también lo malo puede resultar bueno. El mayor peligro de las democracias consiste en la formación de esas incrustaciones parasitarias, la formación de ese «demi-monde» financiero y político que va desde el periódico de chantage, al periódico de negocios y al llamado «hombre de negocios». Es inútil que algunos partidos políticos traten de explotar el escándalo Stavisky desde el punto de vista de los «camelots du rois franceses»; en primera fila aparece el se-

ñor Aymard—fascista y adversario del régimen parlamentario—y el partidario de la regeneración de la barra, que se dice neo-democrático, democracia mediante sistema neo-fascista. Ambos eran directores de periódicos, de esos periódicos de negocios cuya finalidad es crear y explotar después toda clase de corrupciones.

Esta prensa de negocios se ha convertido en un verdadero peligro en todo el mundo. Si también lo malo puede resultar bueno el escándalo Stavisky debe servir de base para poner en discusión—con la intención de encontrar una solución, de gran interés para la vida de las naciones—el problema de las organizaciones de Prensa, darle una orientación definitiva que le permita ser libre y desarrollar su función política y social, desterrando para siempre la «Prensa de negocios y de dinero».

También se debe poner sobre el tapete, para ver de encontrar una solución, el problema de ese «demi-monde» político y financiero, corrupción que compromete la organización de la sociedad.

El régimen democrático se ha salvado muchas veces en Francia reaccionando, con violencia en algunos casos, contra ese «demi-monde» equivoco, que ha llegado a poner en peligro más de una vez las instituciones. Desde Panamá—que provocó la desaparición de un partido republicano oportunista y sin fé—hasta Stavisky, se constatan los mismos movimientos de reacción en la opinión pública.

Sería una feliz consecuencia si el escándalo Stavisky provocara en la opinión pública una reacción que hiciera conmover violentamente todo ese «demi-monde» político, financiero y periodístico que se ha incrustado como un parásito en el cuerpo vivo de la República francesa. Los regímenes democráticos tienen una superioridad sobre los regímenes dictatoriales: permiten el control y la acción de la opinión pública en vez de ahogar el escándalo.

El presidente del Consejo de ministros francés, Sr. Chaumet, ha prometido, en un discurso, una represión severa. Mientras tanto es preciso que se produzca una reacción en la opinión pública: la reacción de los valores morales contra la idiota y criminal adoración del dinero, única base que permite a todos los Stavisky del mundo—y del «demi-monde»—renovar sus estafas.

Aurelio NATOLI
(Prohibida la reproducción.)

El alcalde de Rellou

Defensa de un republicano auténtico

«Diario de Alicante» ataca al alcalde de Rellou un alcalde auténticamente republicano. Le ataca por su actuación en un entierro católico. Para justificar el proceder correcto de este ejemplar alcalde, don Pedro Domenech, diremos que el mismo cura del pueblo, reconoce que siempre ha sido correcto y respetuoso con todas las ideas. Lo que pasa es que Rellou es un pueblo que siente el republicanismo y su alcalde un celoso guardador de las leyes de la República.

Esto ha de satisfacer seguramente a todos los verdaderos republicanos; a los que no ha de satisfacer sin duda, es a quienes sirvieron a obispos y actuaron luego de tragacuras y ahora protegen a los caciques monárquicos que llevan frailes a los pueblos republicanos para combatir a la República.

Pueblos como el de Rellou, de exaltado y sincero republicanismo, son los puntales más fuertes de la República. Son pueblos que merecen ser enaltecidos. Pero en lugar de esto se les persigue injustamente, se les entrega a los enemigos de la República, para que en ellos satisfagan sus odios feroces; esos pueblos, sino se rectifica sentirán una gran decepción y buscarán la defensa de su dignidad en los principios más extremistas.

Los radicales alicantinos no se corrijan. En las elecciones generales, por entregar todo lo que representa el poder al señor Chiquitín, en la

Gestos y muecas de Madrid

La truncada carrera de "Chichito" La futura Comisión Gestora

Por A. PÉREZ TORREBLANCA

Hace unos días se cometió en un piso de una calle céntrica, un robo de importancia, uno de los escasos robos de consideración que se realizan ya por el típico e incurrente procedimiento del «palanquetazo». En este aspecto, nadie conocía ya al Madrid que se honra por haber parido a Luis Candelas, un ladrón genial, que «crompió moldes» en su arte, mejorando las invenciones y la táctica de «ases» internacionales, cuya fama ha pasado a la Historia, como el francés Cartouche.

Pero con el robo de la otra noche, Madrid se reincorpora a su tradición. Sin usar más armas que la palanqueta, sin herir ni siquiera asustar a nadie, los ladrones se llevaron 300.000 pesetas en dinero y alhajas. Como no dejaron rastro de sí, se creyó que completarían su obra no dejándose detener. Pero la policía los ha descubierto a todos y se ha encontrado con que el que había planeado el robo, calculando todos sus detalles con exactitud matemática, era Eduardo Rubio Fernández, apodado el «Chichito».

Este nombre y este alias no dirán nada, probablemente, a la mayoría de los españoles, gente distraída y desmemoriada que no sabe estimar justamente a aquellos de sus compatriotas que se distinguen en cualquier actividad. En este defecto nacional,

y en otro no menos considerable—la repulsión poco civilizada con que los españoles honrados se suelen apartar de los que no lo son—está seguramente la causa de que el «Chichito», con sus excelentes cualidades de ladrón, tenga que vivir casi a las puertas de la vejez, de robos perfectamente dirigidos, pero vulgares.

Es una injusticia. El «Chichito» tiene méritos, y tenía ambiciones, que la fatalidad ha malogrado, para mucho más. Para haber sido un Stavisky español. Ni más ni menos. Si la monarquía no se hubiese hundido, es probable que el «Chichito» habría llegado a más altos destinos. Ya había conseguido, por de pronto, rodearse de influencia valiosas y situarse en ese ambiente donde los negocios espléndidos se hacen solos.

Ya era todo un licenciado de presidio «El Chichito»; cuando apareció en Melilla, en la época inmediatamente anterior al desastre de Annual, con la correspondencia de un diario conservador. Tenía siempre un cubierto en la mesa del comandante general y éste podía contar, naturalmente con los elucos periodísticos del «Chichito». Tuvo un duelo—una cuestión de honor—y fueron sus padrinos dos generales. Si los periodistas no le expulsan a palos de Marruecos, el «Chichito» hubiera seguido coleccionando duelos y joyas, que

escamoteaba en las tiendas millonarias.

Vuelto a la península, el «Chichito» publicó un libro sosteniendo la tesis de que la catástrofe de Annual robustecía las glorias españolas. Después continuó robando con singular fortuna. Aunque un poco fondón ya, poseía esos encantos físicos y esas dotes donjuanescas que son impresionables para ser un aventurero de porvenir, y para justificar el título aristocrático con que se adornan muchos de ellos, el «Chichito» también. Las tarjetas con corona ducal, el automóvil y la buena ropa le daban la mayor parte del éxito. Y su influencia le deparaba la impunidad. Ha perpetrado delitos contra la propiedad equivalentes a millares de años de prisión, pero desde su primer perenne, no ha vuelto al penal. Una supuesta enfermedad mental, que por lo visto no le inhabilita para el latrocinio y la estafa, le conducía a un sanatorio, y, en seguida, a la calle.

Lo sorprendente es que cambie ahora le favorece la suerte y no hay cárcel que le retenga ni juez que le condene.

Le ocurre lo mismo que a los monárquicos que asesinan algún republicano.

Isaac ABEYTTUA

(Prohibida la reproducción.)

TRAZOS

Crisis teatral

La Prensa, y los mismos empresarios, se lamentan de la aguda crisis teatral latente. «Heraldo de Madrid» acometió una campaña para analizar y remediar, en lo posible, la situación del Teatro hispano. Si hay crisis, no está, precisamente, en el teatro, sino en los factores que hielan del teatro un negocio más; es una variante del morbo del capitalismo, fatalmente en decadencia.

Es un círculo vicioso del que no saldrán nunca ni público, ni artistas, ni empresarios. Un problema de castas un privilegio que quiere, hasta ese punto llega el egoísmo, monopolizar el talento y las aptitudes.

El autor novel, por serio, no tiene categoría para llevar público a los teatros. Pero, ¿si un autor novel no encuentra facilidad para estrenar, como ha de hacerse prestigioso, si no prueba? Y si los empresarios no quieren concederle al novel la posibilidad de presentar su labor, ¿cómo ha de dejar de ser novel para ser consagrado, es decir, convertirse en garantía de éxito de taquilla?

Las empresas tienen un verdadero

horror al autor novel, al extremo de negarle el agua y el pan, admitásemelo el siml. Un autor novel es, desde luego, para las empresas, un atrevimiento, un pobre diablo que sueña imposibles. ¿Una obra de novel? ¡Que mala será! Este es el comentario que se le ocurre siempre al empresario ante la petición que formula el novel. Pero, Benavente, los Hermanos Quintero, ¿no empezaron por ser novel? Recuerden los empresarios el calvario que sufrieron los famosos autores sevillanos para poder estrenar. Y ya ven hoy quienes son para el teatro estos dos firmas escénicas.

En ese monopolio que supone hoy el Teatro español, se quiere encadenar las ideas, pues a tanto equivale ese veto que ponen las empresas a los nuevos valores que se les ofrecen y que ellas desprecian. Oigase al autor nuevo, a la juventud, a los avances de la Inteligencia. Lo absurdo, lo suicida, es ese afán de rendir pleitesía a lo caduco, a lo viejo. Todo se agota, se desmorona; los autores consagrados de ahora, mientras mantienen su ejecutoria esplendorosa, bien está que figuren en los carteles. Y si se agotan, recordemos con cariño, con respeto, su obra, cultivándola constantemente. Pero oigamos a lo nuevo, abramos la puerta del éxito a la savia nueva que brota con esta juventud de ahora y de siempre.

Es mentira; no hay crisis teatral. Lo que hay es una atonía espantosa en las firmas teatrales, una producción menguada para el enorme pedido de ideas nuevas. Cuando se anuncia una obra que supone novedad de procedimientos, de ideas, de audacias, se llenan los teatros.

Y lo que ocurre con las obras, es lo mismo que con los artistas. Siempre, lo de antes; nunca lo de ahora. Todos los tiempos dieron sus grandes artistas. ¿Por qué no ha de ser posible que esta generación tenga guadado en el anonimato, al gran autor, a la eminente actriz, al actor genial? Fuera prejuicios, y prestemos atención a lo nuevo que se nos ofrece. Tal vez así acabe la crisis teatral que, en verdad, no es más que un fantasma.

J. Ferrández TORREMOCHA

señores del «Diario de Alicante» y de «El Día», lo que les molesta no es nada más que eso: que sea un republicano.

Es un acuerdo al parecer, entre radicales y derechas, para atacar cuando sea en prestigio del Régimen republicano.

Esta noche vuelve a actuar esta agrupación triunfante ante un debut.

Lea V. El Luchador

DIPUTACION PROVINCIAL

La futura Comisión Gestora

Referencias que parecen bien autorizadas hacen esperar que en fecha próxima será reorganizada la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, al amparo de, disposiciones recientemente emanadas del Poder Público. Si los informes que hasta nosotros llegan, no andan descaminados, lo que va a hacerse es sustituir totalmente los miembros de la actual Comisión gestora por cinco radicales, dos socialistas y dos agrarios, sin contar por lo visto con los grupos de republicanos de izquierda cuya influencia en la opinión pública alicantina es innegable aunque no hayan logrado obtener representación parlamentaria.

Claro está en que definitiva la modificación que se verifique tendrá lugar como el Gobierno Civil, siguiendo instrucciones de la superioridad, acuerde, sin otra decisiva influencia que la del partido radical. Pero precisamente porque son el árbitro gubernativo y el criterio puramente político del ferrouxismo, los únicos factores que han de fijar, en principio por lo menos, la composición de la futura Comisión Gestora, creemos cumplir un alto deber señalando con tanta ecuanimidad como firmeza, la grave responsabilidad que contraerán para el fuero quienest, teniendo atribuida la facultad de poner en estas o en las otras manos la administración provincial, no vacilan en abrir su puerta a los que no profesan los principios fundamentales del Régimen, eliminando además a las fuerzas políticas que no solo tienen importancia indudable en la opinión pública, sino que constituyen o deben constituir para cualesquiera republicanos, una categoría moral.

¿Es que los republicanos radicales se consideran ya tan definitiva e irrevocablemente solidarizados con los denominados agrarios, como separados de los restantes republicanos que contribuyeron a la implantación de la República y a dar a la misma su legislación constitucional? No es de creer ocurra así. Ni siquiera la necesidad de que el Gobierno cuente con la asistencia parlamentaria de las llamadas derechas podría justificar se «orgase a estas intervenciones alguna en aquellas funciones rectoras cuyo encargo se hace en uno o en otro sentido, no por ministerio de la ley, sino por decisión de la potestad discrecional del grupo gobernante. Aparte de que durante el Gobierno Azana no se removió por regla general una Comisión Gestora provincial dirigida por radicales, comenzando esta actitud respetuosa para la organización que montó el Gobierno provisional por la de Madrid, cuyo presidente señor Salazar Alonso desempeña el cargo desde abril de 1931, conducta que ahora va a retribuirse con la diametralmente opuesta, no podrá encontrarse una sola razón justificativa de los propósitos a que aludimos.

Si la base sobre la que pretende construirse la nueva Comisión Gestora es el resultado electoral de 19 de noviembre, habrá que estar al mismo examinando serenamente los términos en que dentro de nuestra provincia se plantearon las elecciones generales ante ellas se marcaron las cuatro posiciones siguientes: la agraria, la radical con izquierda radical socialista y radicales socialistas, la socialista y la coalición de izquierda republicana, con Acción republicana y radicales socialistas independientes. Haciendo el cálculo sobre el resultado del escrutinio, nadie negará que la votación alcanzada por la candidatura de dicha coalición cubre con exceso la cuota de votos indispensables para considerarse con derecho a representación en la Diputación provincial y agravio será no requerir a que la designe a los partidos que formaron tal coalición.

Comprendemos sin embargo, que este argumento, puramente matemático no puede crear el criterio automáticamente regulador de la constitución de la Comisión Gestora y que debe subordinarse a los de carácter político. Pero en este punto volvemos a preguntar ¿es que el partido radical va a pagar los votos de la CEDA, de las derechas regionales autónomas, los de los agrarios, entregándose a los mismos, con pretensión voluntaria buscada del republicanismo auténtico, honorable y probado? ¿Es que por último el partido radical se considera tan desvalorizado en la comunidad espiritual republicana que está dispuesto a someterse ciegamente a

aquellos aliados del 3 de diciembre en un pacto cuyo recuerdo no es un timbre de gloria en la historia política del ferrouxismo? Acaso este se considere tan habil que espere de la situación minoritaria en que sitúe en la Diputación a las derechas, un medio de contentarlas y dominarlas, a la vez, pero no hay que forjarse ilusiones. Un espectador de la política nacional ya no puede engañarse; pese a las habilitadas declaraciones de los líderes de la derecha, la verdadera sustancia que las mantiene es un rencoroso anti-republicanismo que les lleva a mostrar públicamente su nostalgia por la vergonzosa dictadura primumverista y acaso lleguen más lejos sus más íntimos animadores, los mismos que manejan los turbios fondos históricos del antiguo carlismo, del absolutismo fernandino, de la reacción que acabó con Torrijos y con Riego, y que en la entraña pasional del alma española llegarán a desbordar hasta las sutiles y en cierto modo contemporáneas instrucciones que llegan a España desde el «Gesu» romano a través del hilo del señor Herrero, Presidente de la llamada Acción Católica.

No es imposible aspiren los radicales a realizar una labor más o menos lenta para la reabsorción de algunos elementos que en Orihuela, Alcoy o Pego garanticen en el futuro una mayor eficacia a la obra política del partido radical. Claro está que las fuertes razones sociales, mesocracia en su parte más considerable, que hicieron dar un bandazo tan brusco a la política de la provincia, acabarán centrándose en una posición liberal cuando la propia experiencia les ponga de manifiesto el error en que han incurrido: pero esa captación de voluntades habrá que obtenerla de abajo arriba en un movimiento ascensional del que los primeros enemigos han de ser y serán los genuinos representantes del feudalismo político, social y religioso que a ningún partido republicano pueden inspirar confianza, mucho menos en plan de colaboración y muchísimo menos si para aceptar esta, se declara inexistentes a otros grupos republicanos.

Las Comisiones Gestoras, por otra parte, se originaron con el deseo de tener en cuenta los antiguos distritos electorales de los diputados provinciales. Si eso ha de considerarse, la experiencia del 19 de noviembre tiene un valor decisivo, pues la antigua circunscripción de Alicante dió la mayoría a la coalición republicana de izquierda, precisamente a la que ahora se dá por alminada.

Quien estando en el Poder el partido en que milita: teniendo representación parlamentaria y en ejercicio cargos de gestión, no apravió nunca a ningún republicano y defendió siempre un criterio de solidaridad republicana, sin otro título que el de ciudadano se permite dirigirse al Gobierno Civil y al partido radical, singularmente a este, para que mediten su resolución. Que acasa el trance más difícil para los políticos que gobiernan, es siempre cósticar con prudencia el poder de que disponen y administrarlo por encima del triunfo material y aun prescindiendo del triunfo material, como más convenga a los valores morales que dentro de un régimen tienen la jerarquía de la permanencia.

A. Pérez Torreblanca

¡Pero, hombre! ¿Por qué leen ustedes "El Debate"?

En la alcaldía se ha recibido una carta de unos señores de Bilbao, preguntando al alcalde si es cierto que la temperatura actual en nuestra ciudad es más baja que en Avila o en Soria, pues así lo están leyendo en «El Debate», lo que les ha obligado a suspender el viejo que con sus familias tenían dispuesto para venir a invernar en nuestra población.

Según las informaciones de «El Debate» Alicante es la ciudad donde más frío hace no ya del litoral levantino, sino en toda España.

Queríamos rogar a nuestro colega de Madrid que si ha de hacer campaña contra Alicante, por ser población eminentemente anticlerical, que lo haga en forma clara, no así como lo hace, perjudicando al comercio alicantino y poniendo en duda toda la justapropaganda invernal que se hace. Y a estos señores bilbaínos que les sirve de escamoteo para no traer en «El Debate».

El Gobierno aprueba un decreto fijando las normas a que ha de sujetarse la Sociedad "Tiro Nacional"

En la próxima modificación ministerial, se reunirán en uno los ministerios de Guerra y de Marina

Pronto comenzarán las negociaciones entre el Gobierno y el Vaticano

Un atentado en Arjonilla

LA REFERENCIA OFICIAL
 Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas, que en el kilómetro 33 de la carretera de Jaén, término de Arjonilla, inmediato a Marmolejo, había sido asesinado Fernando López de León, teniente de infantería y patrono aceitunero. Unos aceituneros han declarado que oyeron un tiroteo, pero sin poder precisar el lugar ni otros detalles. La víctima presenta heridas en el pecho. También resultó herido el caballo que montaba. Se deduce que debió hacerse contra él una descarga cerrada. Ayer el teniente sorprendió a dos individuos vecinos de Arjonilla que estaban cobando aceitunas. Se sospecha que este hecho sea el origen del atentado.

El Gobierno se dispone a parlamentar con el Vaticano

Madrid, (teléfono). — Se asegura que, en los últimos días del mes, se abrirán las negociaciones con la Santa Sede. Se trata de concretar un modus vivendi de mutuo respeto, sin llegar a la defensa de antiguas regulas.

Un ministerio a la medida

Madrid, (teléfono). — Los comentarios que se hacen acerca de la próxima crisis, afirman que el señor Lerroux tiene el propósito de refundir los ministerios de Guerra y Marina en uno sólo, que se denominará de Defensa Nacional. De esta forma el señor Lerroux asumiría esta doble cartera con la Presidencia del Consejo, naturalmente encargándose el señor Rocha, con la desaparición del de Marina, de la cartera de Estado, que queda vacante por la conocida misión diplomática que ya a llevar a Pita Romero al Vaticano.

Lerroux, no dará la cartera de Guerra, a un general

Madrid, (teléfono). — El jefe del gobierno, señor Lerroux, conversando con los periodistas acerca de la próxima combinación ministerial, ha desmentido que la cartera de Ejército vaya a desempeñarla un general, como se ha asegurado por personas enteradas de los manejos gubernamentales.

El Consejero de Gobernación de Cataluña, en Madrid

Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha llegado en automóvil, procedente de Barcelona, el Consejero de Gobernación de la Generalidad catalana, don Juan Selvas Carner. El señor Selvas ha manifestado a los periodistas que viene con objeto de asistir a la reunión de la Junta mixta de traspaso de servicios de Seguridad, que se celebrará mañana. Anunció el señor Selvas que hablará también con el director general de Sanidad, sobre diversos asuntos relacionados con los servicios dependientes de este departamento.

El interventor de fondos del Ayuntamiento de Madrid

Madrid, (teléfono). — La Gaceta anuncia concurso para proveer la plaza de Interventor de Fondos municipales de Madrid.

El concurso para la formación del Cuerpo de Seguridad de Prisiones

Madrid, (teléfono). — La Gaceta en su número de hoy, anuncia concurso de formación de un grupo de trescientos aspirantes al Cuerpo de Seguridad de Prisiones con el sueldo anual de tres mil pesetas.

Madariaga dará una conferencia en Ginebra

Ginebra, (teléfono). — Mañana llegará a esta capital el embajador de España en París, señor Madariaga. El señor Madariaga dará por la noche en el Salón de Reformas una conferencia sobre el tema «Lo que los pueblos pueden esperar de la Conferencia del Desarme».

Un hombre muerto por el tren

Albacete, (teléfono). — En la estación de apartadero de Campillos un tren de mercancías, que salió de esta ciudad arrolló a un joven de unos 14 años, que se cree iba en el tren, del que debió caerse. El cuerpo del infortunado joven quedó destruido por completo. El servicio de La Cruz Roja recogió los restos, que estaban esparcidos por la vía. El Juzgado se personó en el lugar del suceso para instruir las oportunas diligencias. Por carecer de documentación no se sabe el nombre de la víctima.

El Consejo de ministros de hoy Se conceden a Valencia 26 millones de pesetas, para construcciones escolares

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana ha dado comienzo en la Presidencia el Consejo de ministros, que ha durado hasta las dos de la tarde.

EL TEXTO DEL DECRETO ACERCA DEL TIRO NACIONAL

Se ha facilitado a la Prensa copia del decreto referente al Tiro Nacional. Se establece en el texto de este decreto que en lo sucesivo en ningún Presupuesto del Estado podrá figurar cantidad alguna con destino a sociedades de Tiro Nacional, ni a otras similares. No podrán estas sociedades adquirir ni conservar armamentos y municiones sin cumplir los requisitos exigibles a todos los ciudadanos. No gozarán de privilegio de pago de guías y licencias ni de tenencia de sus armas.

Las escuelas de instrucción preliminar sostenidas por el Tiro Nacional, no serán consideradas oficiales sujetándose a las normas de las escuelas particulares. Los títulos expedidos por el Tiro Nacional no darán derecho a la reducción del servicio en filas. Dichos títulos serán convalidados mediante examen teórico y práctico cuando se incorporen los reclutas. En las escuelas particulares de instrucción se emplearán fusiles y mosquetones simulados. Cuando se hagan prácticas de tiro se facilitará por los centros militares los armamentos que se necesiten, que habrán de ser luego devueltos. Las municiones serán entregadas al hacer las prácticas, en los campos de tiro. Las armas y municiones que tengan los depósitos de las escuelas se entregarán al Parque de Artillería correspondiente. Los socios del Tiro y de sociedades similares presentarán en el plazo de ocho días todas las armas de fuego que tengan, y documentación correspondiente para obtener la convalidación de las guías y licencias. El gobierno puede autorizar la existencia y creación de sociedades de Tiro para la absoluta y única dependencia del Estado, sujeto a las normas que dicte el ministro del Ejército, y fomentar y sostener a afición al Tiro.

Concediendo determinados beneficios a los escribientes del ministerio. Proyecto de construcción de buques y submarinos en El Ferrol y en Cartagena. Instrucción.—Concurso de adjudicación de escuelas que se determina en el decreto de 2 de diciembre. Drogando el decreto relativo para la tramitación y resolución de expedientes de incompatibilidades entre maestros y vecinos. Subvencionando en veintiseis millones de pesetas al Ayuntamiento de Valencia, para construcciones escolares.

Reformando el decreto que crea el cargo de Inspector general de Escuelas de Artes y Oficios. Disponiendo que los catedráticos de la Universidad de Barcelona acogidos al decreto de junio de 1933, se les agregue cuando lo soliciten a la Universidad que pidan previo informe favorable, exceptuándose Madrid. Agricultura.—El ministro informó acerca de la situación del problema de la tierra en Extremadura, y medios de resolverlo en relación con las necesidades de Barbechera y Yunteros.

Reformando el decreto que crea el cargo de Inspector general de Escuelas de Artes y Oficios. Disponiendo que los catedráticos de la Universidad de Barcelona acogidos al decreto de junio de 1933, se les agregue cuando lo soliciten a la Universidad que pidan previo informe favorable, exceptuándose Madrid. Agricultura.—El ministro informó acerca de la situación del problema de la tierra en Extremadura, y medios de resolverlo en relación con las necesidades de Barbechera y Yunteros.

Reformando el decreto que crea el cargo de Inspector general de Escuelas de Artes y Oficios. Disponiendo que los catedráticos de la Universidad de Barcelona acogidos al decreto de junio de 1933, se les agregue cuando lo soliciten a la Universidad que pidan previo informe favorable, exceptuándose Madrid. Agricultura.—El ministro informó acerca de la situación del problema de la tierra en Extremadura, y medios de resolverlo en relación con las necesidades de Barbechera y Yunteros.

La revolución cubana

Habana, (cable). — Esta tarde ha prestado juramento de su cargo el nuevo presidente de la República, don Carlos Hevia. EL VICEPRESIDENTE Habana, (cable). — Según noticias que no han podido ser confirmadas, don Alejandro Vergara ha sido nombrado presidente de la República Cubana en el campo de Columbia porque una parte del ejército no ha aceptado el nombramiento del señor Hevia para el cargo de presidente de la República.

Frente a la estación de la Marina un camión mata a una niña

Después de las cuatro de la tarde, un camión comercial que iba a la estación de los ferrocarriles de la Marina a cargar mercancías, al atravesar por frente al camino del barrio de Sangueta, ha atropellado a la niña de tres años Esperanza Pérez García, produciéndole gravísimas lesiones.

Propague El Luchador

Rápidamente ha sido la herida trasladada a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia se han limitado a certificar la defunción, que ha debido ocurrir mientras era conducida a la clínica municipal. El Juzgado personado en la Casa de Socorro, ha ordenado el traslado del cadáver al Depósito Judicial, comenzando las gestiones encaminadas a esclarecer la responsabilidad del hecho.

Comentarios a las elecciones catalanas

Madrid, (teléfono). — Preguntado don Marcelino Domingo acerca de las elecciones catalanas, ya dicho: «La jornada electoral fué de un entusiasmo indescriptible en toda Cataluña. En Tarragona se compara la efemérides del domingo pasado con la del 14 de abril de 1931. El fervor demostrando por las mujeres republicanas fué tan absoluto, que se proyecta un homenaje a las electoras tarraconenses el 11 de febrero próximo. El señor Casares Quiroga se ha expresado así: «Cuando fuimos allí, dije que íbamos a reconquistar la República, y en este sentido le he puesto un telegrama a Companys, diciéndole: Este es el triunfo, o sea el principio de la reconquista. Además las fuerzas de izquierda de Cataluña tiene una pujanza y entusiasmo superior al de muchas regiones españolas. Oreo que este triunfo repercutirá en toda España, por lo que significaría la contrapartida, o sea si hubiesen triunfado las derechas».

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 5,45 tarde) LA SESION DE CORTES

Ha sido proclamado diputado Juan March

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y media de la tarde da comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba. En el banco azul se encuentra el ministro de Marina, señor Rocha. En los escaños de los diputados, desanimación. Las tribunas públicas están animadas. Un secretario da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada. Inmediatamente se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Incompatibilidades sobre el acta de don José Mestres Puig, elegido diputado por Barcelona, circunscripción de la capital. La supuesta incompatibilidad se fundamentaba en que el señor Mestres Puig es jefe de los servicios sanitarios de la Generalidad de Cataluña. La Comisión de Incompatibilidades propone la admisión del señor Mestres al ejercicio del cargo de diputado.

Se aprueba el dictamen de la Comisión, siendo por tanto proclamado diputado don José Mestres Puig. Se pasa seguidamente a la discusión del dictamen de la Comisión sobre el caso de don Jan March, candidato elegido por la circunscripción de Baleares. Luego de leerse el dictamen, el Presidente pregunta a la Cámara: «¿Se aprueba el dictamen?» El señor Prieto: Pedimos votación nominal. El presidente: Se pone a votación el dictamen. (En este momento entra en el salón de sesiones el ministro de Comunicaciones señor Cid, que toma asiento en el banco azul.) Se efectúa la votación del dictamen, y votan en contra de su aprobación los diputados de las minorías socialistas, Esquerra catalana, Orga, los diputados de los Partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, el doctor Bolívar

todos los escasos republicanos de izquierda que hay en el Parlamento. A favor del dictamen votan los radicales, los ministros que hay presentes, los monárquicos y todos los restantes diputados. El resultado de la votación es éste: A favor del dictamen, ciento ochenta y un votos. En contra del dictamen, cincuenta y tres votos. Queda pues aprobado el dictamen. Pregunta el Presidente: ¿Se admite, por lo tanto, a don Juan March como diputado? El señor Prieto: Pedimos votación nominal. El Presidente: Se pone a votación nominal la admisión como diputado, de don Juan March. A la hora de telefonar, cinco y cuarenta y cinco minutos de la tarde, continúa la sesión, celebrándose en este momento la votación pedida por el señor Prieto en representación de los diputados de izquierda.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES Madrid, (teléfono). — En una de las sesiones de la Cámara se ha reunido hoy la Comisión de Responsabilidades. Ha sido nombrado Presidente de la Comisión el señor Casanueva, de la C. E. D. A. y vice-presidente el diputado radical señor Rey Mora. Secretario de la Comisión de Responsabilidades ha sido nombrado don José Andrés Manso, diputado radical. Mañana volverá a reunirse la Comisión a las doce de la mañana, en una de las secciones del Congreso.

Lea usted El Luchador

OKAL
JAMAS PERJUDICA!
 Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. No ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta 0,25 ptas.; ídem de dos tabletas, 0,30 ptas. —Laboratorio Aiemán, Alonso Bernalda, 24.—Madrid y principales Farmacias.

La revolución cubana
HEVIA, PROMETE EL CARGO
 Habana, (cable). — Esta tarde ha prestado juramento de su cargo el nuevo presidente de la República, don Carlos Hevia. EL VICEPRESIDENTE Habana, (cable). — Según noticias que no han podido ser confirmadas, don Alejandro Vergara ha sido nombrado presidente de la República Cubana en el campo de Columbia porque una parte del ejército no ha aceptado el nombramiento del señor Hevia para el cargo de presidente de la República.

UN SOLO FUEGO
 Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa
 Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad.
 Folletos gratis
 Antonio Arques Chaques
 CASA INSTALADORA
 Pl. Gabriel Miró, Alicante

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** y curará radicalmente
DOCTOR COQUILLAT
 POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipoclorídico, etc Frasco 4'75 pesetas.

Los deportes

El campeón de Murcia

Por ALFOSO R. KUNTZ

Por vez primera en la competición de Liga ha perdido el Atlético de Madrid un punto en su campo. En la magnífica temporada del equipo rojiblanco este es el único tropiezo. Y así, pudo registrarse o que se constata como una sorpresa pero lo que en manera alguna ha de servir para negar al Murcia que hizo un partido excelente y que posee un equipo muy discreto.

Nos ha gustado el Murcia, en primer término porque ya no es aquel equipo bronco, rudo, violento, que no tenía más facetas que las del juego peligroso. Llegó a constituir un axioma la «brusquedad» de los jugadores murcianos. En toda la Península cuando un equipo tenía que ir a Murcia se compadecía a los excursionistas, y era una grave preocupación la de los directivos, teniendo que alertar a las víctimas propiciatorias.

El campo de La Comtamina llegó a tener el mismo prestigio trágico, idéntico tradición lastimosa que el «Huerto del Francés». Es verosímil que hubiera mucha exageración en ello, pero no hay que olvidar los antecedentes que abonaban dicha leyenda. Por fortuna, se observa que ahora no sucede igual, que el Murcia ha modificado su técnica y su táctica. Felicitámonos de ello por el fútbol en general y felicitámonos a los murcianos por ese cambio de normas que redundará en su propio beneficio.

De esto, alguna sospecha teníamos cuando comenzaron a registrarse victorias de los forasteros en el campo del Murcia. Eso no era posible más que por la transformación operada en el equipo murciano, cambio que agradecerán sus coterráneos que estaban un poco en entredicho como amparadores de violencias injustificables. De aquella sospecha hemos pasado a la venturosa certidumbre al ver desenvolverse al Murcia frente al Atlético. Su actuación del domingo no tiene tacha en orden a esas consideraciones. Nada que decir del Murcia en cuanto a juego duro y violento. Bastante que comentar del Murcia en cuanto a «juego de fútbol».

La delantera nos pareció lo mejor del equipo. Es una línea en la que no desentona ninguno de sus elementos, si bien Garreta, el centro, carece de profundidad. En cambio, posee dos interiores excelentes, sobre todo el derecho, Ferrer, animoso jugador, incansable y de concepción clara de su puesto. El izquierdo, Roig, es asimismo estimable, pero no llega a la altura del otro, acaso por desentonar al lado de Sornichero, sin duda el caso del equipo, su jugador sobresaliente. Sornichero tuvo el domingo una tarde espléndida, demostrando ser un auténtico valor futbolístico.

Lea EL LUCHADOR

CAMIONES Y COCHES USADOS A PRECIOS INVEROSIMILES

José L. Curt

Garage-Plaza de Séneca

Diputación Provincial VIAS Y OBRAS

Por la Dirección facultativa se están terminando los proyectos de reparación de distintos caminos vecinales para proceder a su inmediata sujeción. Importan dichos proyectos aproximadamente la cantidad de pesetas doscientas cincuenta mil.

En las Casas de Beneficencia se están celebrando los ejercicios de las oposiciones a tocólogo de la Beneficencia provincial. Para el día 22 está anunciada la oposición a una plaza de médico puericultor.

Los alumnos de la Escuela del Trabajo han realizado anteayer su periódica excursión a pie, correspondiente a las prácticas de Higiene, al bosque «El Borguñón», habiendo pasado el día al aire libre, 61 alumnos acompañados de sus profesores.

Alfonso R. KUNTZ (Prohibida la reproducción.)

Excursiones escolares

La última excursión realizada por los alumnos del Instituto de Segunda enseñanza la han efectuado, en número de treinta, a la capital de la República.

Los alumnos de la Escuela del Trabajo han realizado anteayer su periódica excursión a pie, correspondiente a las prácticas de Higiene, al bosque «El Borguñón», habiendo pasado el día al aire libre, 61 alumnos acompañados de sus profesores.

Alfonso R. KUNTZ (Prohibida la reproducción.)

Audiencia

TRES ANARCOSINDICALISTAS EN EL BANQUILLO

Esta mañana se ha visto en la Audiencia la causa instruida por el Juzgado del Sur de esta capital contra los anarquistas Tomás Cano Ruiz, Ramón Cano Ruiz y Adolfo García Linares, a quienes se acusa de delito de atentado cometido con ocasión de la huelga general de 48 horas que la C. N. T. organizó en Mayo último.

Defendía al primero de dichos procesados el señor Antón Carratalá y a los dos restantes el señor Gomarriz.

En sus conclusiones el señor Fiscal pide para el Tomás Cano la pena de tres años de prisión y de dos para sus compañeros. Los defensores abogaban por la absolución de sus patrocinados, por no considerarlos autores de delito alguno.

Se han adoptado por las autoridades algunas precauciones por concurrir a la vista gran número de compañeros de los procesados. Un retén de Asalto quedó dispuesto en el Ayuntamiento en prevención de posibles incidentes.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6.30. «El relicario».

IDEAL CINEMA Cine a las 6.30. «De última hora».

CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Atrapándolas como pueden».

IDEAL CINEMA Cine a las 6.30. «Como tu me desearás».

CENTRAL CINEMA Cine a las 6.30. «Tu serás mía».

Movimiento del Puerto

ENTRADOS Río Navia, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de Transmediterránea.

Despachados Vicente La Roda, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros, de Transmediterránea.

Río Navia, español, para Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general, de Transmediterránea.

Sivigliano, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Venecia, Trieste y Suaz, con carga general, de Peñísula.

Artza Mendí, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y Escorial hasta Pasajes, con carga general, de Guardiola.

Para las señoras Gran turdo de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renes desde 25 pesetas en adelante, I harpes y Martitas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

TRAJES GRATIS

EH... EH...

¿Necesita Vd. traje o abrigo? Completamente gratis, le proporcionará

EXCLUSIVAS «J. A. F.»

incluidos géneros y hechuras insuperables. Por sistema de colaboración.

Dirigirse «J. A. F.», Sto. Tomás, número 3, 1.º

Cartera de Sociedad

Hoy regresa a Madrid el notable escultor alicantino don José Samper Ruiz.

Regresó de su viaje a Zaragoza la distinguida esposa del acaudalado industrial don Cipriano Ruiz de Aguirre.

El maestro nacional don Eliseo Villanueva, se encuentra en Madrid gravemente enfermo.

Se encuentra en Alicante el nuevo Inspector de Primera Enseñanza, don Rafael Olmos Escobar.

Embarcó ayer en nuestro puerto con rumbo a Orán, el cónsul general de España don Tomás Sierra Rustarazo, que cesará en su cargo por haber sido proclamado diputado por Cuenca.

Nuestro distinguido amigo don Manuel Frytz, Presidente del Casino de Alicante, acaba de ser objeto por parte del personal de aquella Sociedad recreativa, de un modesto pero delicado y sentido homenaje de gratitud y deferencia. La dependencia le ha enviado, firmada por todos ellos, una sentida carta de gratitud por el obsequio que con motivo de su fiesta onomástica, don Manuel, les había hecho personalmente. Aun a fuer de rasgar la capa de discreción con que este gesto se había cubierto, merece la publicidad que el cronista le da, para que las buenas acciones que se traducen por hechos, ejecutados delicadamente en silencio, sean la de todos conocidos.

ALQUILO: piso amueblado confortable Mare Nostrum, 17.

GOTERAS: Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Bailén, 10 Alicante.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barberi, 19 1.º

SEÑORA: sola, alquila dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión.

Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

Lea V. El Luchador

Vida Municipal

Mejoras en la ciudad

Han comenzado las obras de pavimentación de las calles de Virgen de Belén y Cienfuegos.

También se construyen en la actualidad las alcantarillas de las calles de Arniches y República y de la Avenida de Salamanca.

En la próxima semana comenzará el adquinado de la plaza de Hernán Cortés y terminada esta importante obra se continuará la pavimentación de las calles que afluyen a esta.

Construcción de un barrio obrero

Por un grupo de obreros del puerto ha sido presentada en la Alcaldía una solicitud en la cual exponen que, pretendiendo construir una barriada de casas modestas pero higiénicas en las Carolinas, se les dispensa de la obligación de dar dos pisos a cada una.

La instancia ha pasado a informe de la oficina técnica.

ROTARY CLUB DE ALICANTE

El pasado Innes, bajo la Presidencia de don José Torras y con asistencia de dieciséis rotarios alicantinos, efectuóse la segunda reunión correspondiente al presente mes de Enero.

Luego de tratar diversos asuntos de régimen interior, el rotario don Enrique Meziat dió una interesante charla que versó sobre la crisis mundial haciendo una interesante propuesta consistente en que todos los Clubs españoles, pudiesen de acuerdo, elevar sus Poderes Públicos un estudio y examen a la modificación del Arancel y Leyes tributarias. Propuesta que es acogida con gran entusiasmo, acordándose llevarla a la próxima Conferencia del Distrito que se celebrará en San Sebastián en el próximo mes de abril.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Orolingüístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 8.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425

ALICANTE

Comerciantes

El día 26 del actual a las 11 de su mañana y en el Juzgado distrito del Norte de esta Capital tendrá lugar la subasta de los géneros ocupados en la quiebra del establecimiento denominado «La Puerta del Sol». Acudir a la subasta que es un verdadero negocio ya que los géneros que se venden valen más de 100 000 pesetas y solo salen a subasta por 40.962,90 pesetas.

Algo sobre una Fundación

En enero de 1923 se constituyó la institución «Fundación Juan Malsomave» cuyos presidentes y secretario son, respectivamente, el Abad de la Colegiata y el abogado señor Llorca Pillet que figura como administrador. Dicha Fundación tiene por objeto repartir cartillas de la Caja de Ahorros a los niños y niñas, de las escuelas nacionales, que reúnan ciertas condiciones. Los premios son 4 de 250 pesetas para los escolares alicantinos (niños); 2 de 100 para las niñas; 1 de 250 para los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios y 4 de 100 pesetas para los de San Juan de Alicante. Dichos premios han venido repartiéndose, después de la oposición concurso, con regularidad en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento, hasta el año 1931 inclusive; pero los años 1932 y 1933 no se han repartido a pesar de que todas las niñas y niños hicieron sus respectivos ejercicios; y no es caso de que estos escolares pierdan sus cartillas y los intereses de la Caja. Suman todas las cartillas setecientas pesetas que está disfrutando quien no debe. ¡Si es que se ha terminado ya, lo que legó don Juan Malsomave! que lo diga la Fundación y no tendrán los escolares que molestarse en hacer los correspondientes exámenes!

Don Modesto Nájera, don Juan Llorca Pillet y el Patronato la palabra.

PROBADO

- Coñac Martorell -

Lo que dicen los curados

Bronquios regenerados

Don Francisco Peñarroya, de La Fresneda (Teruel), que sufrió de bronquitis hacía diez años

ha tenido la bondad de dirigirme la siguiente carta: «No sé cómo manifestarles el agradecimiento que le debo por LAS CURAS DEL ABATE HAMON. Hecho a diez años que padecía de asma, de tal modo que ya no podía ni salir de casa y después que me dedicé a hacer las muchas pesadas faenas del campo. También le dan las gracias las personas por mi recomendadas a dichas CURAS, Don M. Gil, E. Susán, etc.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubiertas por el ABATE HAMON, con la medicina natural, sana, inocua y segura que restaura la salud. No exigen un régimen especial de alimentación. Usted debe hoy la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará usted la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida. Se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este método.

GRATIS

Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

Se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este método.

Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntos.

Granja avícola y conejar del Pino Papiol

(Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

POLLUELOS SELECCIONADOS.— AVES.— (Desde 1.º de diciembre a 31 de abril). Prat leonada (Alta Selección). Rhode-Island (Variedad caoba).

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

CONEJOS.— Gigante de España, pardo. Gigante blanco Bonscat. Conejos de indudable doble utilidad, por su carne sabrosa y su finísima piel. Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados.

El buen criterio del agricultor debe adaptarse a las orientaciones comerciales.

¡COMPRE USTED POLLITOS HIJOS DE PADRES FUERTES! Nuestra labor tiende a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no solo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Consejo Provincial de primera enseñanza de Alicante

Lista de cursillistas de 1933 aprobados con plaza en la provincia de Alicante con derecho preferente para ser nombrados interinos.

MAESTROS

Número 1, don Francisco Armengo Pérez; número 2, don Severiano Félix Moya Hernández; número 3, don Vicente Mari Martínez; número 4, don Miguel Orts Sánchez; número 5, don Federico Llorca Sellés; número 6, don Jaime Soler Linares; número 7, don Luis García Arques; número 8, don Tomás Andreu Martínez; número 9, don Eleuterio A. Sebastián Ruiz; número 10, don Antonio Lloret Zaragoza; número 11, don Miguel Sánchez Albadalejo; número 12, don José María Penalva Martínez; número 13, don José María Linares Marañón; número 14, don Julián Quera García; número 15, don Ricardo Lel Gil; número 16, don Salvador Espert Sánchez; número 17, don Joaquín Rico Linares; número 18, don Francisco Gosalbes Morán; número 19, don Francisco Serrano Pastor; número 20, don Jaime Sala Abad; número 21, don Rafael B. Llobregat Vaello; número 22, don José Riquelme Martínez; número 23, don Ramón Gómez Bosch; número 24, don Francisco Rivera Pécia; número 25, don Eusebio Oca Pérez; número 26, don Daniel Miller Andújar; número 27, don Francisco Samper Espi; número 28, don Juan Iniesta Cuenca; número 29, don Miguel Mulet Monfort; número 30, don Juan Gomis Pérez; número 31, don Fernando Vilanova Laliga; número 32, don Alfredo Javaloy Asensi; número 33, don Manuel Sánchez Ortuño; número 34, don Carlos Guillén Mollá; número 35, don Rafael Más Cortés; número 36, don Manuel Bernabé García; número 37, don Manuel García Acevedo; número 38, don Francisco Mingot Pérez; número 39, don Eliseo Mira Espi; número 40, don Fernando Gaudi Más; número 41, don Emilio Alfonso Tortosa; número 42, don Eduardo Navarro Más; número 43, don Eloy Coloma Miró; número 44, don Antonio Santamaría Rodríguez; número 45, don Antonio Ramón Riera; número 46, don Gaspar Botóns Mira; número 47, don José Montoyo García; número 48, don José Soriano Lloret; número 49, don José Lario Ivans; número 50, don José Ribera Sánchez; número 51, don Manuel Bonant Pérez; número 52, don Jaime Verdú Soler; número 53, don Vicente López Pastor; número 54, don Rafael Zaroso de Rojas; número 55, don Guillermo Sánchez de Arias; número 56, don Antonio Climent Llorca.

bunal y los números 11, 27 y 28 del Segundo por no haber solicitado interinidad. Se abre un plazo de ocho días a partir de la publicación de esta lista en el Boletín Oficial de la provincia para que los interesados puedan presentar en este Consejo provincial las reclamaciones que crean oportuno.

Alicante 13 de enero de 1934. El Presidente del Consejo, Eliseo Gómez Serrano.

MAESTRAS

Lista de cursillistas de 1933 aprobadas con plaza en la provincia de Alicante y con derecho preferente para ser nombradas interinas. Número 1, doña Asunción Nicolau Senent; número 2, doña Carmen Baggio Tendo; número 3, doña Josefa Izu Muñoz; número 4, doña Francisca Boronat García; número 5, doña Desamparados Marcos Perls; número 6, Clara Lloret Zaragoza; número 7, doña Concepción Ruiz Ruiz; número 8, doña María de los Angeles García Pico; número 9, doña Milagro Martínez Marco; número 10, doña Isabel Lastres Lapuerta; número 11, doña Margarita Gomis Esclapés; número 12, doña María Luisa Mestre Asensio; número 13, doña María del Carmen Reos Gujardo; número 14, doña María Elena Fernández Luciano; número 15, doña María Pascual de la Mata; número 16, doña María de la Encarnación Blanes Trujillo; número 17, doña María del Milagro Bernabeu Llofriu; número 18, doña Josefa Zaragoza Urtios; número 19, doña María Teresa Torres Vives; número 20, doña Francisca Garrigós Oltre; número 21, doña Julia Carbonell Azorin; número 22, doña María Jesús Maresca; número 23, doña Irene Llorens Mira; número 24, doña Asunción Guillén Moreno; número 25, doña María Alcaraz Orts; número 26, doña María Fuster Sirvent; número 27, doña Antonia Ramón Baeza; número 28, doña Milagros Zaragoza Zaragoza; número 29, doña Isabel Lloret Ramis; número 30, doña Remedios Alarcón Pina; número 31, doña Jesusa Siera Tormo; número 32, doña Ursula Conde Marqués Pons; número 33, doña María del Carmen Gujardo Pauquet; número 34, doña Eulalia Ruiz Escobar.

Los números 1, 2, 4, 8, 13, 15, 19, 22, 23 y 20 del Primer Tribunal y los números 3, 13, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 28, 31, 32, y 33 del Segundo Tribunal no figuraran en la lista precedente por hallarse sirviendo interinidades. Tampoco figuraran los números 4, 17 del Primer Tribunal y los números 5, 6, 16, 17, 18, 20, y 20 del Segundo por no haber solicitado interinidad. Se abre un plazo de ocho días a partir de la publicación de esta lista en el Boletín Oficial de la provincia para que los interesados puedan presentar en este consejo provincial las reclamaciones que crean oportuno. Alicante 15 de enero de 1934.—El Presidente del Consejo, Eliseo Gómez Serrano.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339.—MURCIA Para informes y demás detalles dir. gírese a Francisco Bas—Belando 30, 41 ALICANTE

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado día 1.º de enero hasta el 31 de julio pueden hacerse de cuota desde el acogerse a estos beneficios. Año. Pasada esta fecha prohibe la Ley Todos servirán seis meses en un 30 de junio, y desde el 1.º de julio hasta el 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos a 31 de diciembre. Por razón de estudios en los meses de julio, agosto y septiembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales al empleo de Alférez al terminales de complemento podrán obtener de la cuota. Para aspirar a car su servicio, devolviéndoles el im-chiller o tener cursada la mitad de oficial deberán poseer el título de B. No podrán ser de cuota los que ma carrera. Los que sean de cuota podrán ro sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene reducir su servicio cuatro meses. sas de Prado (Pinoso). hales en Orihuela, Elche, Elda y Ca- Información y gestiones en las o Sagasta, 68, Alicante. Teléfono oficinas, por el director de las mismas. Los mozos del reemplazo de 1934, 2383.

Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

Para las próximas elecciones Aviso a los correligionarios

Con ocasión de las pasadas elecciones muchísimos correligionarios han advertido su exclusión de las listas electorales y no han podido, por consiguiente, emitir su voto. A todos ellos se les advierte que pueden ser incluidos en las nuevas listas que se están rectificando, para lo cual deben con urgencia presentarse en las oficinas del partido E. R. Socialista Independiente, Plaza del 14 de Abril, núm. 6, de 5 a 8 de la tarde, para dar los datos que se precisen para poder presentar la oportuna reclamación. Encarecemos a todos los correligionarios y a los ciudadanos en general que se hallen en este caso, que no dejen de presentarse para poder conseguir la inclusión en el Censo ya que, sin figurar en él, no podrán votar en las próximas elecciones municipales.

DEPORTIVAS "Valencia Atracción" y Alicante

UN MERITORIO RESULTADO DEL ALICANTE EN GERONA. Cuando nos visitó el Gerona, comprendimos y con nosotros el público todo, que el cuadro catalán era todo un señor equipo. Pero cuando vimos que los catalanes jugando bien, obtenían el resultado técnico y matemático que obtuvieron ante un Alicante en plena desgracia, comprendimos y así lo manifestamos, que no velamos el porqué de aquel temor a un descalabro alicantinista en el encuentro siguiente.

Y llegamos a decir repetidas veces y la realidad de ahora nos ha dado la razón, que si nuestro titular pillaba un buen partido, no solo no habría catástrofe deportiva en su casilla del marcador, sino que hasta se podría permitir la shombrada de batir al Gerona en Gerona. Eso dije y eso mantengo. El Alicante ha sido eliminado en Cataluña. No hemos asistido al encuentro y no podemos dar una impresión personal y justa de sus inclinaciones, pero una persona,—un amigo— el directivo del Alicante señor Duart, nos facilita unos datos, que no dudamos en publicar, porque la persona de la cual proceden nos merece el más absoluto crédito en cuanto a la sinceridad de sus manifestaciones se refiere. Parece ser, según se desprende de la información telefónica recibida, que después de haber inaugurado el marcador el Alicante F. C. por mediación de Vilanova, acaba ya el primer periodo del partido con esta victoria parcial de los nuestros, cuando uno de los jugadores catalanes se coloca en ofsay; suena el pito del árbitro señalando el fuera de juego, abandonan el cuero los alicantinistas y entonces el equipier gerundense lo lleva a la red. Sin sacar del centro, ni nada, con solo la pitada anterior se retira a la caseta el juez y le siguen los jugadores de ambos bandos. Pero luego llegó el asombro general al conocer que el árbitro daba por válida la jugada, empezando por consiguiente el segundo tiempo con el empate a uno.

Durante la segunda parte, el Alicante se esfuerza en mantener el empate y buscar la victoria y va transcurriendo el tiempo sin que varíe el marcador, hasta que en los minutos finales del encuentro embarulladamente, de una manera imprecisa y nada limpia, el Gerona elimina al Alicante. Justo o injusto el resultado; merecido o imerecido la eliminación, el resultado obtenido por el cuadro local Alicante F. C. ha sido tan meritorio como digno de elogios su actuación en esta temporada, plena de aciertos conseguidos por la voluntad y el entusiasmo sentidos por los jugadores hacia el club que contrató sus servicios. No olvidemos la marcha de este año del Alicante F. C. y sus resultados con el Elche, con el Murcia, con el Cartagena, con el Levante, con el Gerona. Son muchos y variados para adjudicar esos resultados a la casualidad ni a la suerte. Es que va siendo hora de que nos fijemos en el Alicante. PEPE MIRALLES

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4. DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Mártires, Alicante DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de Maissonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8, 8,15 11, 9 12,15, 12,15 15,30, 14,30 17, 15 6,30, 6,30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación. DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO, 4 Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacíos DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1, y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, enl.º.—Alicante Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios: moderados Director Gerente Vicente Lloret

Negocio en Alicante Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2 Propague El Luchador Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Clínica médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 16. Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 8. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.

COÑAC MARTORELL BEBED CENTRAL CINEMA PARA HOY Vida azarosa Sesión de 6 tarde en adelante

ALQUILO pianos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapi 4 ALICANTE CAZADORES! Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5. Gran ocasión En CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3 encontrará V. durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño a los precios siguiente, y en todos los colores. Zapatillas de 4,50 pesetas a 3,50. « 3,50 « a 2,25.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4. DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Mártires, Alicante DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de Maissonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8, 8,15 11, 9 12,15, 12,15 15,30, 14,30 17, 15 6,30, 6,30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación. DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO, 4 Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacíos DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1, y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, enl.º.—Alicante Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios: moderados Director Gerente Vicente Lloret

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo e tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos: Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID INGLIS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

IDEAL PARA HOY TU SERAS MIA Sesión de 6 30 en adelante FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores, resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Mártires, Alicante DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de Maissonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8, 8,15 11, 9 12,15, 12,15 15,30, 14,30 17, 15 6,30, 6,30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación. DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO, 4 Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacíos DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1, y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, enl.º.—Alicante Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios: moderados Director Gerente Vicente Lloret

Lea EL LUCHADOR con una laza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON La salud por las plantas verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente los alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración. Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas y jarabes. Está compuesta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas. Ptas. 8'50 la caja para un mes de tratamiento o 90 tazas, en Farmacias, Rda. Universidad, 6, Barcelona y Pelipros, 9, Madrid. D.ª Emilia Manilla de Santisteban de Arriena (León), sufría de los pulmones hacia 20 años y con 3 cajas de la Cura Nº 15 del Abate Hamon se ha curado completamente.

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati ALICANTE

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEAVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano-Úbroski BADALONA